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Verslag gemeenteraad 
21/09/2015 

 
1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 

gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 
Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 

eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 
gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 

Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 

doorgegeven.  

 
Onze bedenkingen  

 Koen Verheyen 

In de notulen hebben we een aantal zaken gevonden die niet 
helemaal duidelijk waren. 

 
Agendapunt 6. Jaarverslag 

We hadden een vraag gesteld over het aantal boetes en de 
bedragen in het kader van de milieudelicten.  Tot op heden 

is deze vraag niet beantwoord. 
 

Antwoord 
Dit was duidelijk over het hoofd gezien, hier gaat op worden 

teruggekomen. 

 
Agendapunt 9. Jaarbudget 

Er was een extra budget voorzien voor water en recyclage 
grond op de Kolonie.  Op deze vraag is toen niet 

geantwoord. 
In de notulen staat een hele uitleg hoe en van waar dit komt. 

 
Graag willen we nogmaals de aandacht vestigen op het feit 

dat de notulen een reële weergave moeten zijn wat er op de 
gemeenteraad gezegd wordt.  Het kan niet dat er zomaar 

zaken worden beantwoordt via de notulen zonder dat dit 
apart wordt vermeld en/of gecommuniceerd. 

 
Antwoord 

 Dit zal worden aangepast. 
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Agendapunt 14 Publi-T, onze vraag en het antwoord hierop van het 
college staat niet genotuleerd. 

 
Onze Bedenkingen 

Is de gemeente verplicht om deze investering te doen? 
 

Tussenkomst 
De gemeente is dat niet verplicht. De budgetten zijn 

beschikbaar en de bank brengt toch niets op terwijl deze 

aandelen 5.3% rendement gaan geven. Het college ziet dit 
als lange termijn investering. 

 
Antwoord 

  Onze opmerking zal worden toegevoegd aan de notulen.  
 

Tussenkomst  

 Zie tussen de vragen. 
 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

2. OCMW. Rekening 2014. Opmerkingen.  
De gemeenteraad wordt gevraagd eventuele opmerkingen te 
formuleren over de OCMW-rekening 2014, zoals goedgekeurd op 

de OCMW-raad van 19 augustus 2015. Deze rekening omvat de de 
beleidsnota, de financiële nota,  

de samenvatting van de algemene rekeningen, de toelichting bij de 
financiële nota en de toelichting bij de samenvatting van de 

algemene rekeningen.  

 
Onze bedenkingen  

De vragen van de N-VA fractie zijn beantwoord in de OCMW raad 

waarop deze rekening behandeld werd. 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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3. Sportregio Noorderkempen ILV. Werkingsverslag 
2014. Kennisname.  
De Sportregio Noorderkempen is een sportief 

samenwerkingsverband tussen twaalf omliggende gemeentes in de 
Noorderkempen. Via samenwerking en overleg wordt gestreefd 

naar een bovenlokaal, kwaliteitsvol sportaanbod. Jaarlijks brengt 
de Sportregio Noorderkempen verslag uit over haar werken 

gedurende het afgelopen jaar. De gemeenteraad wordt gevraagd 

kennis te nemen van het werkingsverslag van 2014.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
4. Welzijnszorg Kempen. Werkingsverslag 2014. 

Kennisname.  
Welzijnszorg Kempen is een samenwerkingsverband van de 
OCMW’s van het arrondissement Turnhout, die overleg tussen de 

OCMW’s, studiewerk en planning van de werkzaamheden van de 
OCMW’s bevorderen. Zij nemen ook initiatieven die 

tegemoetkomen aan problemen en behoeften die zich in de regio 
stellen. De gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van het 

werkingsverslag 2014.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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5. Kerkfabriek Sint Willibrordus Merksplas. Budget 
2016. Kennisname.  
Het budget 2016 werd goedgekeurd op de Kerkraad van 19 

augustus 2015. Ze is opgesteld op basis van het meerjarenplan 
2014-2018 en de uitgaven en inkomsten van 2014. De 

gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van dit budget 
2016 van de Kerkfabriek Sint Willibrordus.  

 
Onze bedenkingen  

 Koen Verheyen 
 We stellen vast dat er jaarlijks een verlies is.  Heeft het college 

een zicht op hoe dat dit in de toekomst gaat evolueren? 
 

Tussenkomst  

De burgemeester zei dat er altijd nog een overschot was zoals men 

kan zijn op de rekeningstand 2014. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

6. Kerkfabriek Sint Rumoldus zondereigen. Budget 
2016. Kennisname.  
De gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van het budget 

2016 van de kerkfabriek Sint Rumoldus Zondereigen.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

  



 
Verslag Gemeenteraad 

Koen Verheyen 
 

     

 

5 

7. Verlegging heffingsplicht milieuheffing en 
mandatering IOK Afvalbeheer.  
De milieuheffing voor het in de gemeente opgehaalde huisvuil en 

grof vuil gebeurt in het vervolg door de gemeente in plaats van 
door IOK Afvalbeheer.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

8. Aquafin. Ontwerpakte verkoop grond (Hoevestraat, 
wijk D nr. 525/K – 28m2). Goedkeuring.  
Het gemeentebestuur heeft zich op de gemeenteraad van 27 mei 
2013 ertoe verbonden een stuk grond te verkopen aan Aquafin om 

hier een pompgemaal te plaatsen. Deze dient om het afvoerwater 
ter plaatse hoger te pompen. De gemeenteraad wordt gevraagd de 

ontwerpakte voor de verkoop van deze grond goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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9. Ruilverkaveling Zondereigen. Toebedeling 
gemeente Merksplas.  
Het Ruilverkavelingsomité Zondereigen wenst via het 

eigendomsblad de gemeente Merksplas een aantal gronden te laten 
verwerven. De gemeente Merksplas kan zich hier in vinden, 

behalve voor de gronden langs de Steenweg Op Weelde. Deze 
horen toebedeeld te worden aan het Vlaamse Gewest daar zij de 

tot onteigening bevoegde overheid is voor de aanleg van de 

fietspaden langs deze Steenweg op Weelde.  

 
Onze bedenkingen  

 Koen Verheyen 
Kan dit gegeven een negatieve impact hebben op het dossier van 

het fietspad langs de steenweg op Weelde?  Of is er enkel de 
impact op de verdeling van de gronden van de ruilverkaveling? 

 

Tussenkomst  

Het zal geen negatieve impact hebben op beide dossiers.  Op die 

van de steenweg op Weelde eerder positief omdat de gronden dan 
al eigendom zijn het Vlaams Gewest en er bijgevolg niet moet 

onteigend worden bij de aanleg van de fietspaden. 
 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 
 

 

10. Ruilverkaveling Zondereigen. Aanleg rustpunten. 
Principiële goedkeuring.  
De gemeente komt tussen in de kosten voor de aanleg van 
rustpunten in het kader van de ruilverkaveling. Het totale bedrag 

werd geraamd op 184.316,57 euro. Merksplas draagt 17.820,48 
euro bij. De gemeenteraad wordt gevraagd dit principieel goed te 

keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Koen Verheyen 

 Waar gaan die rustpunten juist komen? 
 

Tussenkomst  

De rustpunten zullen komen aan: 

 Witte kei 
 Heikant aan de kabine 

 Ginovense Brug   

 Het Moer ( Bergske) 
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Stemming 
 Goedkeuring 

 
11. Bibliotheek. Dienstreglement. Wijziging.  

De gemeentelijke bibliotheek van Merksplas krijgt een inleverbus. 
Op deze manier kunnen materialen ook buiten de openingsuren 

van de bib worden binnengebracht. Men moet er wel rekening mee 
houden dat deze ingeleverde materialen pas bij de volgende 

openingsuren van de bib worden verwerkt. Het is dus zo dat je 
bijvoorbeeld bij het inleveren van de materialen op uiterste 

inleverdatum, maar na de openingsuren van de bib, je toch te laat 
bent. Het reglement wordt in die zin aangepast, zodat de 

gebruikers hier van op de hoogte horen te zijn.  

 
Onze bedenkingen  

Jans Gysels 

Het lijkt ons een zeer goed idee om een inleverbus te voorzien, 
voor mensen die moeilijk tijdens de openingsuren terecht kunnen 

in de bib. Aangezien de bus niet goedkoop is (1180 euro excl.), 
vragen wij ons af of deze onder camerabewaking valt? Wat is de 

inwerkingtredingsdatum van de inleverbus?    
 

Tussenkomst  

Deze gaat aan de inkom komen waar er camera bewaking is.  De 
installatie gaat gebeuren na de kermis.  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

12. Merksplas-Kolonie. Aanbestedingsdossier kapel en 
grote boerderij fase 4 (paardenstallen en aanleg 
binnenplein grote hoeve). Goedkeuring.  
Na fase 1 (onder andere het waterdicht maken van de daken van 
de Grote Hoeve), fase 2 (dakrestauratie van de Kapel-Kolonie met 

herstel van de lichtstraat en de gevelrestauratie van het 

woonstalhuis en de open schuren van de Grote Hoeve ), fase 3 
(inrichting van het bezoekerscentrum en themacafé in 

woonstalhuis zuid, restauratie van de bijgebouwen van de 
aardappelkelders, de afbraak van de varkensstallen en de aanleg 

van een parking) volgt fase 4 (restauratie van de paardenstallen 
en aanleg van het binnenplein van de Grote Hoeve). De 

gemeenteraad wordt gevraagd deze vierde fase van het 
restauratiedossier van Merksplas - Kolonie goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
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Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

13. Politieverordening gemeente Merksplas inzake 
overlast, privatief gebruik en veiligheid en gemak 

van doorgang op de openbare weg en openbare 
gezondheid en veiligheid. Wijziging.  
De gemeentewet laat de gemeenteraad toe politieverordeningen te 

maken, maar ook om straffen of gemeentelijke administratieve 
sancties te bepalen voor de overtredingen van bovengenoemde 

politieverordeningen. Meer concreet worden volgende zaken 
toegevoegd of aangepast:  

 

 Bepalingen rond sluikstoken.  

 
 

De gemeenteraad wordt gevraagd deze gewijzigde 
politieverordening goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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14. Retributiereglement voor interventies technische 
dienst – vanaf heden tot en met aanslagjaar 2019. 
Goedkeuring.  
De gemeentelijke technische dienst voert ook taken uit die buiten 

de reguliere dienstverlening vallen. Deze worden soms ook door 
gefactureerd aan derden. Hiervoor is nu een retributiereglement 

opgesteld waarbij de bedragen zijn gebaseerd op de werkelijke 
personeels– en materiaalkosten. De gemeenteraad wordt gevraagd 

dit retributiereglement goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 
Heeft het college een idee over wat voor budget dit zou gaan op 

jaarbasis? 
Heeft het college een zicht op welke interventies in het recente 

verleden hiervoor in aanmerking zouden gekomen zijn? 

De tarieven die zullen gehanteerd worden, waarop zijn die 
gebaseerd? 

 

Tussenkomst  

Uit de bijkomende uiteenzetting blijkt dat dit reglement als middel 
wordt gezien zodat de financiële dienst van de gemeente kan 

factureren in het geval van sluikstorten, graffiti en calamiteiten. 

De prijzen zijn gebaseerd op de gemiddelde uurlonen van de 
betrokken diensten zoals de technische dienst en de financiële 

dienst.  
 

Na een extra vraag werd er bevestigd dat, wat men nu gratis doet, 
ook in de toekomst verder gratis zal blijven verlopen. We denken 

hierbij bv aan vervoer van kampmateriaal van de 
jeugdbewegingen. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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15. Rondvraag 
1. Vanuit briefwisseling uit schepencollege 

a. 19 juni - “11.11.11” 
Jans Gysels 

Gaat de gemeente in op deze vraag naar extra financiële 
ondersteuning? 

 

Tussenkomst  

Deze organisatie krijgt sowieso vanuit de cultuur en wereldraad 

al een toelage van 700€.  Bijkomende vragen zoals de deze 
worden over het algemeen negatief beantwoord. 

 

b. 26 juni - “Dossier fase 5 goedkeuring” 
Koen Verheyen 

Het viel ons nu op dat er bij vermeld staat dat de uitbetaling 
onder voorwaarde van de achterstand is.  Was dit in het 

verleden ook zo?  Zou die achterstand voor betalingsproblemen 
bij aannemers kunnen zorgen? 

 

Tussenkomst  

Tot op heden zijn er geen problemen geweest en is dit altijd 

correct verlopen.  Moesten er problemen zijn zal de gemeente 
die moeten dekken want de leveranciers moeten betaald 

worden. 
 

c. 26 juni – “Dag tegen Kanker” 
Tine van der Vloet 
Wordt er deelgenomen aan deze actie? 

Deze actie is iets dat men kan doen onder de personeelsleden. 
Het zou een mooi gebaar zijn om de ziekte extra aandacht te 

geven binnen de gemeentelijke diensten. 
 

Tussenkomst  
 
Er wordt niet expliciet deelgenomen.  Wel wordt er meegedaan 

met “Kom op tegen Kanker”.  Er zal worden meegenomen dat 
de komende jaren wel naar dit initiatief wordt gekeken. 
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d. 03 juli – “Piramime, centrum doven”  
Tine van der Vloet 
Er wordt door de vzw gesteld dat er nagenoeg geen culturele 

activiteiten of sport activiteiten die toegankelijk zijn voor doven 
plaatsvinden in Merksplas. Wat is de visie van het bestuur hier 

op en wat kan de gemeente doen om dit probleem aan te 
pakken als het effectief zo is? 

 

Tussenkomst  

Dit is 1 van de initiatieven waar altijd op ingegaan wordt.  Het 

gaat voor Merksplas om 2 personen, hiervoor wordt een bijlage 
van 25€ p.p gegeven. 

 

e. 10 juli – “Samenwerkingsinitiatieven aangepast 
vervoer” 
Tine van der Vloet 
Gaat de gemeente deelnemen aan dit initiatief? 

 

Tussenkomst  

Het college heeft al overleg gehad met het Zwart Goor. Het 
voorstel van Welzijnszorg Kempen dat nu op tafel ligt is volgens 

de instellingen een doekje voor het bloeden.  

Er wordt gewacht op de 2de ronde om te kijken of er betere 

elementen aanwezig zijn. 

 
 

f. 24 juli – “De aanpassing van de 
meerjarenplannen 2014-2019 en de budgetten 
2016” 
Koen Verheyen 

Gemeentelijke sectorale subsidies: verschillende sectorsubsidies 
worden vanaf 2016 in 1 geheel uitgekeerd zonder afzonderlijke 

plannen en budgetten.  Hoe gaat het college dit budget 

verdelen over de verschillende sectoren?  Zijn er beleidsmatige 
keuzes die al gemaakt zijn? 

 

Tussenkomst  

De verschillende sectoren die betrokken zijn: sport en cultuur 
zullen dezelfde subsidie krijgen als voorbije jaren. 

Het verschil, want de gemeente krijgt minder, zal bijgepast 

worden uit de algemene middelen van de gemeente.  
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2. Vanuit het schepencollege 
a. 17 juli – “aankoop eNotulen” 

Koen Verheyen 

Gaat de aankoop van deze software impact hebben op de 

werking van het CBS, gemeente- en/of OCMW-raad?  

 

Tussenkomst  

In eerste instantie zal dit geen impact hebben op de 
vergaderingen van de raden.  De aanpassing gebeurd 

voornamelijk omdat het softwarepakket dat nu gebruikt wordt 

niet meer ondersteund wordt in de toekomst.  Als alles digitaal 
zou worden in de toekomst, kan dat misschien nog worden 

veranderd. 

 

3. Steenweg op Beerse 
Koen Verheyen 

Allereerst zouden we duidelijk willen stellen dat we het op prijs 
stellen dat de brief die naar de inwoners is gestuurd ook bij de 

gemeenteraadsleden terecht is gekomen.   

Kan er duidelijkheid gegeven worden over de mogelijke 
budgettaire impact voor de gemeente op de vertraging die 

opgelopen is? 

 

Tussenkomst  

Er kan door het college geen zekerheid gegeven worden over 

eventuele bijkomende kosten, dat zal moeten blijken in de 
toekomst.  De planning is ook nog niet zeker omdat er nog 1 

dossier van onteigening voor Merksplas en 2 voor Beerse moeten 
afgerond worden.  Zoals werd opgemerkt zijn de werken aan de 

nutsvoorzieningen al begonnen waar ze al mogelijk zijn. 

 

4. Renovatie Spetter 
Tine van der Vloet 

Wat is de stand van zaken rond de verbouwingen van de Spetter?  
Naar wij vernomen hebben zou er pas in januari begonnen 

worden?  Is dit inderdaad zo en wat voor impact heeft dat op de 
planning van de vakanties die in de bouwperiode zouden vallen? 

 

Tussenkomst  

De ruwbouwaanbesteding is gebeurd.  Tegen half oktober zou er 
een aannemer moeten zijn voor de ruwbouw.  Er gaat niet meer 

begonnen worden met de werken dit jaar.  Aangezien de werken 
geschat worden op 1 jaar gaan die tot begin 2017 duren. Er zou 

nog een communicatie komen via de scholen of de nieuwsbrief van 
de IBO. 
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5. Concessie uitbating Kolonie 
Koen Verheyen 

Wat zijn de verdere stappen in het dossier van de concessie van de 

Kolonie? 

Zijn er voldoende inschrijvingen geweest? 

 

Tussenkomst  

Er gaat overleg zijn met de 3 groepen die zich hebben aangemeld.  
Daarna wordt, hopelijk nog dit jaar, het erfpacht vastgelegd. 

 

Jammer genoeg gaat de gemeenteraad op zich niet betrokken zijn 

bij het verdere overleg en besluit van de concessie.  

We hebben wel inzage in de dossiers maar zullen niet mee kunnen 
beslissen.  

 

Op onze vraag of de 3 dossiers voldoende elementen bevatten wat 
betreft een sociale economie tak in de uitbating werd er positief 

geantwoord. 

Dit is een element dat wij zeker mee in de gaten willen houden 

omdat wij van mening zijn dat dit een uitgelezen plaats is in de 
gemeente om deze soort van economie te stimuleren. 

De keuzes die nu gemaakt worden zullen we moeten ondersteunen 

gedurende de komende 36 jaar, vandaar de nood om hier veel 
aandacht aan te besteden. 

 


